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Aciklama: Bu deneme Sinavinda 14 fizik sorusu vardir. Deneme siiresi 21 dakikadir. Fizik dgretimi kazanmimlarina uygun olarak hazirlanmistir.

Zor denemeler yerine sinava uygun deneme ¢ozmek daha mantiklidir. Sorularda bilimsel hata bulunmamaktadir. Bagarilar dilerim.

1. Kitle c¢ekiminin ihmal edildigi uzay ortaminda
merkezleri ayni dogru Uzerinde bulunan iletken K ve L
kireleri sekildeki gibi belirli bir mesafede sabit
tutulmaktadir. Sirasi ile K ve L'nin elektrik yukleri -4
Coulomb ve +8 Coulomb, kitleleri ise 1 kg ve 2 kg dir.
Kireler serbest birakildiginda birbirine ayni dogru
Uzerinde hareket etmeye basliyor.

K L
..... d +8C
1 kg 2 kg

K ve L kiireleri ile ilgili olarak;

I. Sabit ivmeli hareket yaparlar.
II. Hizlari stirekli artar.
lll. Kiirelere esit buylklikte kuvvet etki eder.

ifadelerinden hangisi veya hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)Ivell C) llve Il

D) Yalniz Ill E) I, 1l ve Ill

2. Tarihsel sire¢ iginde atom ile ilgili Dalton,
Thomson, Rutherford, Bohr gibi farkli bilim insanlari
tarafindan teoriler gelistirilmistir.

Bu teorilerden Modern Atom Teorisine gore;

I- Cekirdek etrafinda elektronlarin bulunma olasilig
olan yerlerden bahsedilir.

lI- Cekirdek etrafinda elektronlar diizgiin dairesel
hareket yapar.

l1I- Ug elektronlu atomlarin davranisini agiklamada
yetersiz kalmistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) 1 1l ve Il B) I ve Il C) llve lll

D) I ve lll E) Yalniz |

3.

sirtinmesinin  ihmal edildigi ve

yercekim ivmesinin 10 m/s® sabit oldugu bir

ortamda K cismi yer ile 53° acI yapacak sekilde

egik atis yapiyor.

Cismin c¢ikabilecegi maksimum vyiikseklik M
noktasi ve d mesafesi 20 metre olduguna gore
K ciminin atis menzili kag¢ metredir?

(Sin 37°=0,6 Sin 53°=0,8)

A) 40

D) 100

B) 60 C) 80

E) 120

4. Kitlesi m olan bir parcacigin durgun kitle
kinetik enerjisi E, C 1sik hizina yakin hizla hareket
ederken goreli kinetik enerijisi ise 4E oluyor.

Buna gore bu pargacigin rolativistik toplam

enerjisi

Er ve

rolativistik momentumu Py

asagidaki se¢ceneklerden hangisi gibi olur?

A)
B)
C)
D)
E)

Pr
5mC
mC
mC
3mC

mC




5. Dik Gggen levha sekildeki gibi dengededir. Cubugun
agirhigi G, destegin O noktasinda levhaya uyguladigi
tepki kuvveti N dir. Levha Uzerindeki cizgiler yere dik
ve araliklar esittir.

A — ]

0]

. Destek D

ipteki gerilme kuvveti sifir olduguna gére;

I- Levha diizgiin ve tirdestir.

II- N ve G kuvvetlerinin ipe gore torklari esittir.

IlI- N ve G kuvvetlerinin bliytkligu esittir.

IV- Levhanin kitle merkezi I0BI dogrusu (izerindedir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A)lvelll B) II, lll ve IV C) 1, Ivelll
D) lll ve IV E)L L N ve IV
6. Isica yalitilmig bir Verilen )
ortamda X ve Y ISI 3 .
cisimlerine verilen 151 [, ., ! Y
enerjisi  ile  sicaklik ! E
degisimleri  grafikteki  [---/--. ........
gibidir. g |
: | B=lh
P Degisimi

X cisminin 1s1 sigasi Cx, Y cisminin 1s1 sigasi Cy
olduguna gore;

I- Y cisminin 6zisisi X in 6zisisindan kiictktdr.

II- Cx> Cy

llI- Cisimlere is1 verilmeye devam edildiginde Y nin
sicakhgl daha fazla artar.

IV. X cisminin icenerjisi Y cisminden blyuktir.

ifadelerinden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz Il B) I ve Il Q) 1, 1lve Il

D) llve lll E) II, Il ve IV
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7. Sekildeki diizenekte esit kiitleli K ve L cisimleri
serbest birakilinca cisimler hareket etmeye
basliyor. Bir sire sonra Once L cismi zemine
garplyor. Masa ylzeyi dizglin ve slrtlinme
kuvveti sabittir.

K

Buna gore cisimler harekete basladiktan sonra;

I- K ve L nin hizlar esittir.

[I- Cisimlerin hizi bir sire artmistir.

llI- L nin kaybettigi potansiyel enerjinin yarisini K
cismi kazanmistir.

ifadelerinde hangileri dogrudur?

Al lTvelll B) I ve lll C) Yalniz lll
D) ll ve lll E) Yalniz I
8. Yan iletken teknolojisi glin gectikce
gelismektedir.  Elektronik  devrelerde vyari

iletkenler yogun olarak kullanilr.

Yari iletken teknolojisi ile ilgili olarak;

| — Silisyum kristal yapiya sahiptir.

II- Isik veya 1s1 gibi dis etkilerle iletkenlikleri
degisir

IlI- Diyotlar AC akimini DC akimina gevirebilir.
IV- Transistorler gerilim yikseltici olarak
kullanilabilir.

V- Ciplerin iginde transistor bulunur.

ifadelerinden kag tanesi dogrudur?
A) 1

B) 2 Q)3

D)4 E)5
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9. Derinligi her yerde ayni olan dalga legeninde
kaynaktan Gretilen dogrusal dalgalar engele carparak
sekildeki gibi dogrusal olarak yayillmaya devam
ediyorlar. Engeller arasi uzaklik w dir.

Dalgalarinin kirinima ugramasi igin;

Kaynak

=z

I- Dalga legenine su eklenmelidir.
[I- Dalgalarin periyodunu azaltilmalidir.
[lI- Engeller arasi uzaklik w artiriimalidir.

islemlerinden hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Ive lll E) I, 1l ve 1l

Konu: Fotoelektrik

10. Sekilde goriilen fotoelektrik devresinde kirmizi 1sik
fotoselin esik enerjisi 5 eV olan katot metaline
dismektedir. Fotosele bagh (retecin gerilimi ise 3

Volt dur.
11k

|
+| =
3V

Kirmizi 15181n enerjisi 12 eV olduguna gore metalden
sokiilen elektronlarin maksimum kinetik enerjisi kag
elektron-volt (eV) olur?

A)3 B) 4 C)6

D)8 E) 10

11. Ozdes K, L, M, N ve P K

sigaclarindan olusan ”H
devre DC pil ile M
beslenmektedir. Devrenin —ﬂLﬂ— HH
baslangictaki toplam [H]
yukl Q ve esdeger sigasi +11=_N
C dir. P sigacinin levhalari .
arasina yalitkanlig P
ortamdan daha fazla olan ”H

. Yalitkan-{
yalitkan bit madde

yerlestiriliyor.

Devrenin son durumu igin;

I- K ve P sigalarinin yiki esittir.

II- Esdeger siga artmistir

llI- L sigasinin gerilimi artar.

IV- Devrenin toplam yuka artmistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) Il ve Ill Q) 1, 1 ve Il

D) Il ve IV E) 11, Il ve IV

Konu: Elektromanyetik Dalgalar

12. Elektromanyetik dalgalarin 6zellikleri ile
ilgili olarak;

() Girisim veya kirinim yapabilirler.

( ) Elektrik ve manyetik alanlari ayni fazdadir.
( ) YUklerin sabit hizla hareketinden olusurlar.
( ) Hareket ile titresim dogrultular birbirine
diktir.

( ) Yuzeylerde basing olusturabilir.

( ) Manyetik alandan etkilenmez.

ifadeleri dogru-yanhs olarak isaretlendiginde
kag tanesi dogru isaretlemis olur?

A) 2 B) 3 C)4

D)5 E)6



13. Atmosferi olmayan G gezegenine M meteoru d
uzakhginda bulunmaktadir. Meteor gezegene dogru

kitle gcekim etkisinden dolayi hareket etmektedir.

M\ meteor

id

Buna gére meteorun ivmesi;

I. d uzakhgi

Il. Meteorun sekli

[ll. Meteorun kitlesi

IV. Gezegeninin yogunlugu
V. Gezegeninin yarigapl

niceliklerinden kag tanesine baghdir?

A)1l B) 2 C)3
D) 4 E)5

14. Sekildeki dizgiin ve tlirdes cubugun kitle
merkezi tam orta noktasi olan N noktasindadir.
Gubuk bu durumda dengede ve ipteki gerilme
kuvveti T olmaktadir. Cubugun K-L parcasi
kesilerek L-M pargasi Uzerine konuluyor. ip
kaydinlarak c¢ubuk dengeye getiriliyor. (ipin
agirhgr inmal edilmektedir.)

Buna gore;

I- Cubuk agirhgi ile gerilme kuvvetinin blayuklGgu
esittir.

II- Cubugun kitle merkezi x dogrusu Gzerinde +x
yoninde kaymistir.

[lI- Cubugun dengeye gelmesi icin ip N-O
noktalari arasinda bir yerden asiimistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) 1, Il ve Il B) Yalniz | C)lvell

D) I ve Il E) Il ve Il

Yasal Uyari: Trol TYT fizik denemeleri Hidayet TERECY’
ye aittir. Kopyalanamaz, cogaltilamaz ve dijital
ortamda yayimlanamaz. Her hakki sakhdir. Yasal
uyarilara uymayanlar yasal yikimlilik ve cezai
sorumlulugu kabul etmis sayilir.
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